

# БЛАГОВЕСТНИК СВАНГЕЛИЯ

№ 2

2011 г.

Издается с мая 2000 года, № 130 (161)

«Тогда был в Иерусалиме человек, именем Симеон. Он был муж праведный и благочестивый, чающий утешения Израиева; и Дух Святой был на нем. Ему было предсказано Духом Святым, что он не увидит смерти, доколе не увидит Христа Господня. И пришел он по вдохновению в храм. И, когда родители принесли Младенца Иисуса, чтобы совершить над Ним законный обряд, он взял Его на руки, благословил Бога и сказал: Ныне отпускаешь раба Твоего, Владыко, по слову Твоему, с миром, ибо видели очи мои спасение Твое, которое Ты уготовал пред лицом всех народов, свет к просвещению язычников и славу народа Твоего Израиля» (Лк. 2:25-32)

Мир Божий да пребудет со всеми вами, дорогие читатели. Так описывает евангелист необыкновенную встречу праведного старца Симеона с пришедшим в мир Спасителем, Младенцем Иисусом. На глазах людей того времени исполнилось библейское пророчество о пришествии Мессии. Но немногие тогда узнали в Нем Того, о Кем говорили. Слово Божие от начала, немногие тогда последовали Ему в жизни и в учении.

Немногим более тридцати лет жизни Его на земле, всего около трёх лет служения для спасения погибающих, но какой ярчайший свет явил Он для множества людей и народов!

Тот Младенец, Которого старец встретил в храме, действительно стал славой и надеждой человечества.

Сегодня многим людям, к сожалению, неизвестно значение праздника Сретения. Одна пожилая набожная женщина говорила, что в этот праздник «зима и лето встречаются».

Она совсем ничего не знала, что написано в Евангелии об этом. Мы живем в замечательное время, когда свершаются все пророчества Библии, указывающие на близость второго пришествия Господа Иисуса Христа. Для многих из нас это очень трудное время, время самых проблем, время непонятных и часто неприятных изменений в экономике и в укладе жизни, но, самое главное, это время разрушения прежних моральных и духовных устоев. Сегодня важнейший признак пришествия Господа – это проповедь Евангелия, достигающая самых отдаленных уголков земного шара,

самых малых и неизвестных народов. Как сказал Иисус Христос: «И проповедано будет сие Евангелие Царства по всей вселенной, во свидетельство всем народам; и тогда придет конец» (Мф. 24:14). Если мы верим всему, написанному об Иисусе Христе, тогда надо верить и тому, что Он говорил о Своем втором пришествии.

Как тогда старец Симеон, «чавший утешения», своими глазами сподобился увидеть Господа и Спасителя, так и сегодня живущие надеждой на Него могут достигнуть времени, о котором апостол Павел сказал: «Говорю вам тайну: не все мы умрем, но все изменимся вдруг, во мгновение ока, при последней трубе; ибо вострубит, и мертвые воскреснут нетленными, а мы изменимся. Ибо тленному сему надлежит облечься в нетление, и смертному сему облечься в бессмертие» (1Кор. 15:51-53). Симеон увидел Младенца и узнал в Нем Спасителя мира только потому, что ему, человеку благочестивому и праведному, открыл это Святой Дух. Такие люди, как Симеон, достигнут пришествия Господа Иисуса Христа и в наше время. Где же такие люди, и как можно в этой жизни оставаться праведным и благочестивым?

Действительно, сейчас трудно выжить человеку, который руководствуется моральными нормами христианства, принципами, по которым жил на земле Иисус Христос. Наше время безжалостно растапливает тех, кто хранит доверчивость, милосердие и отзывчивость к нуждам ближних. В окружающих нас людях умножаются зло, стяжательство,

## Сретение Господне



стремление добиваться своего любой ценой. Кто из нас еще не столкнулся с несправедливостью человеческого общества? Кто в ответ на любовь не получал насмешку и надругательство? Почему все это происходит на земле? Почему Бог не остановит это? Это очень сложные жизненные вопросы, связанные с разбитыми сердцами, иска-

леченными судьбами.

Те, которые в своей жизни подвергались подобным ударам, часто ожесточаются и начинают поступать так, как ведут себя их обидчики. Так умножается зло. Но сказать, что каким-то образом Бог виноват в том, что Он не останавливает его, что оно Его устраивает, есть неправда. Чрез уста пророка Бог выражает

Свою боль о людях на земле: «О, кто даст голове моей воду и глазам моим источник слез! Я плакал бы день и ночь о пораженных дщери народа моего» (Иер. 9:1).

Когда в начале творения человек согрешил и предал себя во власть того, кто есть отец всякой лжи, управление на земле перешло от человека к сатане. «Неужели вы не знаете, что кому вы отдаете себя в рабы для послушания, того вы и рабы, кому повинуетесь, или рабы греха к смерти, или послушания к праведности?» (Рим. 6:16). «Избери жизнь, дабы жил ты и потомство твое, любил Господа Бога твоего, слушал глас Его и прилеплялся к Нему; ибо в этом жизнь твоя и долгота дней твоих...» (Втор. 30:19-20). Кто встретился в жизни своей со своим Спасителем Иисусом Христом, как однажды увидел Его старец Симеон, тот увидел Славу спасения Божия. С Ним можно и сегодня повстречаться в любой церкви, где проповедуется прощение грехов ради имени Его.

Он силен и тебе дать новую жизнь и праведность, помочь в твоем стремлении к благочестию. Ты увидишь, как это прекрасно, когда «князь мира сего» не имеет в тебе ничего, потому что ты принадлежишь Господу Иисусу Христу.

Пресвитер  
Александр Стариков,  
г. Курск

## Время Господу действовать!

В. Мурашкин

Моисей, однажды войдя в присутствие Господа и оценив преимущества Царства славы над миром тени смертной, будучи предводителем многочисленного Израильского народа, избавленного из египетского рабства в необитаемую пустыню, сразу понял, что вести этот народ в землю обетованную без Божьего водительства и Его присутствия опасно, да и невозможно. Поэтому он стал умолять Господа: «Если не пойдешь Ты Сам с нами, то и не выведи нас отсюда, ибо по чему узнать, что я и народ Твой обрели благоволение в очах Твоих? не по тому ли, когда Ты пойдешь с нами? тогда я и народ Твой будем славнее всякого народа на земле». И сказал Господь Моисею: и то, о чем ты говорил, Я сделаю, потому что ты приобрел благоволение в очах Моих, и Я знаю тебя по имени» (Исх. 33:15-17). Но Моисей не успокоился на этом, но продолжал искать славы Божией для своего утверждения: «Открой мне путь Твой, дабы я по-

знал Тебя, чтобы приобрести благоволение в очах Твоих; и помысли, что сии люди - Твой народ. Господь сказал: Сам Я пойду, и введу тебя в покой» (Исх. 33:13). Но Моисей всё не успокаивался и продолжал: «... Покажи мне славу Твою» (Исх. 33:18). Тем не менее, Моисей не смог ввести этот многочисленный народ в обещанный покой.

Будучи пророком и законодателем ветхозаветного народа, он оставил после себя пророческое завещание о Христе Мессии, Который продолжит его дело и введёт народ Свой в покой. «Пророка из среды тебя, из братьев твоих, как меня, воздвигнет тебе Господь Бог твой, – Его слушайте» (Втор. 18:15). А Пророк Исаия прямо предсказал о славе Христа: «И будет в тот день: к короне Иессееву, который станет, как знамя для народов, обратятся язычники, – и покой его будет слава» (Ис. 11:10). Этим и другими местами Священное Писание указывает на Христа, как на воплощение покоя для уве-

ровавших язычников, Господина субботы – сияние славы Бога: «Сей, будучи сияние славы и образ ипостаси Его и держа все словом силы Своей, совершив Собою очищение грехов наших, воссёл одесную престола величия на высоте» (Евр. 1:3). Этот «Престол славы, воззванный от начала, есть место освящения нашего» (Иер. 17:12). Иисус вошёл в покой Свой через претерпение страдания за нас, чтобы последователей Своих ввести туда, где и Он. «Ибо надлежало, чтобы Тот, для Которого все и от Которого все, приводящего многих сынов в славу, вождя спасения их совершил через страдания» (Евр. 2:10). Вера в то, Кем Он является для нас и что Он уже совершил для всего мира, открывает действие Его благодати и приготавливает ожидаемое явление славы. Поэтому Апостол Павел с такой уверенностью

Окончание на стр.3

# ЛОЗА, НЕ ПРИНОСЯЩАЯ ПЛОДА

«И было ко мне слово Господне: сын человеческий! какое преимущество имеет дерево виноградной лозы пред всяким другим деревом и ветви виноградной лозы между деревами в лесу?» Иез. 15:1-2.

Огромно было высокомерие, безгранична самонадеянность народа израильского!

Совершая грех против Бога своего, как бы вели этот грех ни был, он заранее рассчитывал на прощение Божие – ради счасти своих предков и своей собственной мнимой праведности. Так часто бесконечное милосердие Иеговы щадило его, столько раз всемогущая рука Его избавляла Израиля от величайших опасностей! И вот – гордый народ этот вообразил себе, что, как любимое чадо Божие, он никогда не будет отвергнут.

Чтобы смирил его гордость, Господь, через пророка Иезекииля, напоминает ему, что сам по себе он не имеет никаких преимуществ перед прочими народами земли, и ставит ему вопрос: что дает ему право рассчитывать на особенное благоволение Божие? «Правда», как бы говорит Бог, – Я часто называл тебя „виноградной лозой“ Мою; Я насадил тебя на холме, на добре почве; Я о тебе заботился, старательно тебя растил; но ты не приносишь мне никакого плода; к чему же буду Я благоволить к тебе? Если ты думаешь, что сам по себе ты лучше всех других народов, – ты жестоко ошибаешься!.. Какое преимущество имеет дерево виноградной лозы пред всяким другим деревом и ветви виноградной лозы между деревами в лесу?»...

Надо заметить, что слова эти нисколько не противоречат великой истине об избрании Божием; потому что народ израильский не был избран в виду вечного спасения; он был избран Богом в том смысле, что пользовался особыми преимуществами, и избрание его, как народа, было тенью, образом, избрания личного и непреложного, совершенного Христом для искупления его.

От своей истинной Церкви Бог никогда не отнимет Своей любви; что же касается церкви видимой и внешней, то от нее Он часто скрывает лицо Свое. Своему отделенному народу, Ему всецело принадлежащему, Он всегда будет давать залог любви Своей; что же касается людей, только носящих имя христиан, только называющихся Его учениками, – от них Он может отнять... нет: от них Он непременно отнимет всякое доказательство благоволения Своего.

Но возвратимся к народу израильскому. В вышеприведенной притче Господь смиряет народ этот, напоминая ему, что он ничем не лучше всякого другого народа. Он ему говорит, что сам по себе, Израиль – народ жалкий, слабый, недостойный быть приравненным к кедру Ливанскому или дубу Самарии; что он не приносит никакого плода, никакой пользы; что он не имеет никакой цены.

Эту притчу, в первую очередь обращенную к Израилю, постараемся, с помощью Божией, применить к самим себе. Из нее вытекают два великих назидания: первое относится к истинным детям Божиим и может быть выражено в двух словах: будьте смиренны; второе относится ко всем тем, которые себя считают благочестивыми, и может быть выражено словами: исследуйте самих себя.

„Будьте смиренны“ – вот великое назидание для тех, которые уже вкусили, как „благ Господь“. „Какое преимущество имеет дерево виноградной лозы пред всяким другим деревом и ветви виноградной лозы между деревами в лесу?“

В Священном Писании часто упоминается о виноградной лозе, и, заметив это, мы можем подумать, что там ей дается какое-то предпочтение перед другими представителями растительного мира. Но это мнение будет неправильным: если не считать его сочных плодов, виноградный куст, в смысле роста, формы, красоты, полезности, стоит ниже других. „Берут ли от него кусок на какое-либо изделие? Берут ли от него хотя на гвоздь, чтобы вешать на нем какую-либо вещь?“ (Иез. 15:3).

Если б не было на ней ягод, виноградная лоза не имела бы почти никакой цены.

Мы, правда, ею любуемся, когда она густою листвою покрывает стены наших жилищ; особенно на востоке, где так много

разводится винограда, листва ее становится прямо роскошной. Но, предоставленная самой себе, в диком своем состоянии, – виноградная лоза является бесплодной одним из самых заурядных и бесполезных кустарников, растущих под солнцем.

То же самое можно сказать и о церкви Божией, и вот причина, почему «ей следует пребывать в глубоком смирении. Верующие в Христа носят название „лозы виноградной“; но, по природе своей, – чем они лучше прочих людей? Даже наоборот: некоторые из неверующих превосходят их, как возвышенностью своих чувств, так и своими нравственными качествами. Конечно, милость Божией, христиане сделали «лозами плодоносными»: они были посажены в хорошую почву; Господь распростер их ветви на стене святилща Своего и теперь они приносят плод на славу Ему... Но я спрошу их: чем были бы они без благодати Божией? Что было бы с ними без непрестанного действия Духа Святого, Который Один оживляет их души? Не последние ли они между сыновьями человеческими, не самые ли жалкие из рожденных женами? Подумай об этом, верующий! До твоего обращения что было в тебе такого, что заставило бы благоволение Божие?

Но что говорить о прошлом? В эту самую минуту, чем можешь ты похвальиться? Не упрекает ли тебя постоянно совесть? Продолжит ли тебя хоть один день жизни без того, чтоб не оскорбил ты Господа, а неверности твои, твои бесчисленные заблуждения, не говорят ли о том, что недостойны ты называться сыном Его? Слабость умственных сил, нравственная неустойчивость, постоянно проявляющаяся неверие; частые падения, одним словом, все немощи твои, не заставляют ли тебя признаться в том, что ты ничтожество, меньший из всех святых? Если ты нечто из себя, все-таки, представляешь, то ведь должен же ты понять, что единственно только благодать Божия помогает тебе! Кто воображает, что он достигает успеха в духовной жизни сам, своими силами, тот, значит, не понял еще и самих начатков, евангельского учения.

Всякий, который действительно коснулся истины, отлично сознает, что он самый прозорливый из грешников; что по природе своей он был порочным, недостойным человеком, или, лучшее сказать, достойным всяского осуждения, и что если он теперь изображен Богом и сделался иным, – этим он обязан единственno безграничной благодати и любви Божией, безмерной и неисследимой!

Христианин! Ты, который сегодня велик своей верою и делами: если бы тебя не коснулась благодать Божия, ты бы был известен только грехами своими! И ты, доблестный воин истины, с такою же доблестью сражался бы ты за сатану, если бы Божественное влияние не проникло в твоё сердце и Дух Святой не преобразил тебя.

Теперь горишь любовию к Спасителю; но слова хулы, быть может, срывались бы с уст твоих, если бы благодать тебя не омыла Кровью Иисуса. Теперь ты освящен, оживлен, оправдан; но, чем был бы в эту минуту, если бы рука Всевышшего не осенила тебя? Нет отступления, на которое всякий человек не был бы способен; нет крайности, нет порока, в которые ты не мог бы впасти! Только благодать Божия удержала тебя и сделала из тебя „новую тварь“. Поэтому никогда не впадай, христианин, в гордость: помни, что все твои „одежды“ тебе даны Богом, иначе жалкое обруще было бы единственным наследием твоим. Помни, что чудные чертоги, неисчерпаемое скопище, ожидающее тебя в вечности, – суть дары Отца твоего Небесного. Было время, когда у тебя ничего не было, кроме грехов и немощей. В настоящем време: драгоценная праведность Спасителя покрывает тебя, и, облеченная в незапятнанные ризы Возлюбленного, душа твоя принята Богом; но не забудь, что ты был бы теперь погребен под цементами горами греха и одет в одежды, запятнанные беззаконием, если бы Бог не пожалел тебя. Чем же, после этого, гордиться? Чем хвалиться? Жалкие мышицы, всецело зависящие от щедрости Спасите-

ля. Родник, бьющий в душе человека, питается от потока Живой воды, которую дает Иисус Христос. Поэтому раз и навсегда должны мы изгнать из сердца чувство гордости. Если мы – христиане, ничто не унижает нас так, как это негодное чувство.

Чадо Божие имеет в тысячу раз больше, чем всякий другой человек, основания „смиренномудренно ходить перед Богом своим“, и, сознавая собственное ничтожество, проявлять кротость, смиренность и доброту к окружающим. Не забудь же, душа верующая, назидания, заключающегося в вышеприведенных словах из книги Иезекииля, и запомни, что дерево виноградной лозы не имеет большей цены, чем все прочие деревья, и что только те плоды, которые дарованы Ему Богом, придают ему цену.

Вышеприведенные слова дают поучительный урок смирения действительно верующим, они служат также серьезным предостережением для всех, называющих себя христианами.

Исследуйте самих себя, как бы говорят он; потому что, подобно тому, как бесплодная ветвь виноградной теряет всякую цену, также и человек, называющий себя благочестивым, но не приносящий плодов благочестия, является самым бесплодным и презренным человеком в мире.

Вникнем в этот важный вопрос. Пусть западут эти слова в душу всех, служителей церкви и рядовых христиан! Надо всем нам исследовать сердца наши, чтобы узнать, действительно ли мы стоим в вере, или же все благочестие наше – один только беспочвенный и сухой формализм. Где встречаются мы бесплодную виноградную лозу, т. е. христианина-формалиста? или иначе говоря: по каким признакам можно его узнать? И отчего он не приносит плода?

1. Где встречаем мы христианина-формалиста?

Отвечаю: всюду. Да, читатели: всюду! Вверху и внизу, на кафедрах и в рядах народа, в церкви и в мире. Нет ни одного собрания верующих, куда бы ни проникли лжеучители. Не будем перечислять разные религиозные организации; но скажем себе, что есть формалисты и в нашей церкви. К какой бы части виноградника Господня вы ни принадлежали, – будьте уверены, что в каждой из них непременно найдется много бесплодных виноградных лоз, и кто поможет, что одной из таких лоз не является как раз вы сами? Формалист встречается во всех положениях, во всех сословиях общества.

Иногда он богат; он утопает в изобилии земных; Бог наделил его многими сокровищами, и, быть может, церковь, которой он себя присоединяет, забывая, что Бог избрал ничего не значащее мира, гордится иметь его своим членом и оказывает ему особенный почет; а между тем, что получает она от него в ответ на этот почет? Ничего, или почти ничего. Бедные ее продолжают нуждаться: множество людей остаются без помощи, не взирая на то, что человек этот богат; а если им и перепадает небольшое количество его золота, то, во всяком случае, церковь не имеет поддержки в его молитвах, не славится святостью его жизни, по той причине, что он ходит путем грешных. Он не отказывается ни от каких земных благ, не жертвует ничем своим – ни временем, ни деньгами – для дела Божия и для ближних: он дает только излишки! Религия является для него своего рода мундиром, под которым он скрывает свое недостойное поведение.

Но если часто бывают формалисты среди богатых, то нередко встречаются они и среди бедных. Сколько бедняков принадлежат к разным церквам, считаются ее членами; братья радуются, что в лице такого члена бедность и благодать соединились; что благочестие скрашивается ему всю его тяжелую жизнь и обращает его убогое жилице в покойице мира...

Но, увы! Оказывается, что этот бедняк



бесчестит себя греховными привычками и бесславляет Бога своим недостойным поведением, так что, вместо того, чтобы быть полезным членом церкви, он является для нее бременем и позором.

Встречаем мы формалистов и среди людей науки, выдающихся умом и образованием, среди ученых богословов всех стран, стоящих, так сказать, в авангарде армии Божией: слова их отличаются красноречием и убедительностью; к мнению их прислушиваются, они считаются чуть ли не пророками. Люди эти несомненно приносят пользу. Но, если сердца их не искренни пред Богом, – дела их, прекрасные сами по себе, не имеют ничего общего с освещением; поэтому и „конец“ их не может быть „жизнью вечной“ (Рим. 6:22). Напрасно было бы искать в них „плодов Духа“: они не являются живыми ветвями Божественной лозы, от которой только и исходит вся жизнь.

Еще признак христианина-формалиста: он почти никогда не участвует в молитвенных собраниях, отказывается от этого под тем или другим предлогом; они и семью свою не собирают к общему молитве да и сами молятся мало. А бывают и такие формалисты, которые, наоборот, громко и долго молятся в собраниях... Много слов, но мало глубины! Много листьев, и ни одного плода. Дар слова есть, но нет дара вести хорошую жизнь; он хорошо выражается, но дурно поступает; благочестие языком, но не поведением; умеет рассуждать о святых вещах, но не умеет светло ходить пред Богом и радостно Ему служить.

А вот и другой человек: он хвалится своей нравственностью и добродетелями; рассчитывает на свои добрые дела и надеяется заслужить себе ими спасение; он возносится до счастья с духом к Богу, вымаливает у Него прощение себе; но ложь все это, потому что в глубине души он уверен в своей праведности и не считает необходимым для себя получить ту благодать, о которой молится. Это тоже „лоза бесплодная“, тоже формалист, и даже хуже, чем просто формалист; неуклонно, строго придерживаясь буквы учения, он неизбушан в жизни, он христианин в тюрьме только, но не в практике. Он всегда готов петь, „Моя душа нашла покой: его мне дал Спаситель мой...“... но никогда в действительности не испытывал он этого покоя во Христе, не ощутил любви Христовой, потому что, вместо того, чтобы самому любить своего Учителя и Ему служить, он любит себя и живет в грехе.

Но довольно обличал я вас! Пусть Сам Господь обличит вас, пусть совесть заговорит в вас сейчас, в эту минуту, пока вы читаете эти строки...

Да, можно сказать, что много есть на свете „деревьев бесплодных“, много христиан только по внешности во всякой церкви! И хочется им крикнуть: „О, люди! вы доволны собою, и тем, как вы верите; едите тучное и пьете сладкое“ (Неем. 8:10), а не приносите никакого плода на славу Господа! Ленивые Иссахары, вы, как ослы крепкие, лежите между протоками вод (Быт. 49:14), ничего не делая для Бога! Вас считают живыми, но вы мертвые; вы имеете вид благочестия, но вы совсем не знаете, что значит посвятить себя Богу и принести себя всецело Ему в жертву живую и святую.

Окончание на стр. 3

Вдумаемся, читатели, вот в какой вопрос: если бы нас сегодня, сейчас, «просеять сквозь решето», — многие ли бы выдержали испытание? Ах! Называем мы себя христианами, но высоко о себе думаем! Мы толкуем Евангелие, но по Евангелию не живем! Мы готовы слушать об истине, но в сердце свое ее не принимаем, Богу не служим и не трудимся на ниве Его. И, в конце концов, бесплодные мы люди в мире! Мы — сухие, «виноградные лозы», которые только попусту землю занимают, и которых остается только бросить в огонь!

2. Отчего души, о которых мы говорим, — бесплодны?

Ответить на это очень легко; потому что благочестие их не имеет корня. Да, именно: многие из членов христианских церквей не имеют корня. Наружность их, может быть, и привлекательна, но „корней“ у них нет. Помните, как вы в детстве играли, срывая цветы и затем сажая их стеблями в землю? Выходил очень красивый „сад“. На другое утро вы бежали его смотреть, но все цветы оказывались завядшими, мертвыми.

Это похоже на многих, которые считаются христианами: они — красивый цветок, посаженный в землю без корня, ничем с почвой не связанный и поэтому из нее не почерпающий никакого питательного сока; благочестие их увядает и умирает, не принося плода Богу.

Прежде всего, брат мой, позаботься о корне; ветви тогда вырастут сами собою.

Обращаюсь теперь особенно к молодым членам моего стада. Я часто дрожу при мысли о них: я боюсь, что они принимают за истинное обращение только какое-нибудь минутное свое увлечение или скоропроходящий порыв. В течение некоторого времени в них происходила работа духовная; но она была не достаточно глубокой, не достаточно серьезной, чтобы быть работой Божией, поэтому она исчезла и непрочна. Но, вместе с тем, хотя все следы внутреннего благочестия в этих членах церкви и исчезли, но наружное благочестие, к несчастью, сохранилось и служит для них мягкой подушкой, на которой они спокойно спят. „Мы — члены церкви, — говорят они себе, нам, поэтому, опасаться нечего“. Если вы посоветеете им хорошоенько себя исследовать, — слова ваши не произведут на них никакого действия: они — члены церкви! Они, будто бы, уже перешли через грань, отделяющую „мир“ от „церкви“: чего же еще надо?..

Да, признаюсь: я дрожу за эти души! Конечно, склоняю я и об ожесточении неверующих; но еще больше склоняю о роковом ослеплении этих бедных людей, не понимающих себя: потому что, как можно на них повлиять, если они не отдают себе отчета в опасности, в которой находятся? Ведь не самом деле они „исполнены горькой жалости и в узах неправды“ (Деян. 8:23).

О, друзья! только того и желаю я для вас, чтобы вы вступили на путь Господен; но исследуйте себя прежде, чем называться собственною Христу! Сколько людей, — в сущности не обращенных, — считали себя обращенными! Сколько тысяч душ бывали под впечатлением Слова Божия в течение некоторого времени, как будто бы и переживали внутреннюю перемену, испытывали чувство неудовлетворенности своей жизнью, а затем все эти настроения исчезали, как сновидение! Как легко обмануться!

Будьте же осторожны! Много людей бросается в жизнь благочестия, но чаще всего они от нее также скоро и отказываются, потому что сердце их, в действительности, еще принадлежит миру. Им казалось, что они искренно отдали себя Богу, но основание веры их было не прочно; поэтому рано или поздно „дом“ их должен был разрушиться. Оттого-то в церквях наших и много так бесплодных и мертвых членов, что не обращается должного внимания на начало их духовной жизни; слишком мало значения придается первым лучам утреннего рассвета: бледный и колеблющийся светильник собственных человеческих надежд принимается за проблески Солнца Правды. Затронута же только еще поверхность совести.

Итак, «испытывайте самих себя, в вере ли вы; самих себя исследуйте. Или вы не знаете самих себя, что Иисус Христос в вас? Разве только вы не то, чем должны быть» (2Кор.13:5).

Ч. Сперджен

# Время Господу действовать!

Окончание. Начало на стр. 1

говорит о вхождении в покой Христов на основании всего лишь только веры в Него: «А входим в покой мы уверовавшие...» (Евр. 4:3). А если и сегодня в действии слово Иисуса: «Не бойся, только веруй!» (Лк. 8:50), то что препятствует открыться славе Его в нас, верующих? «Иисус говорит ей: не сказал ли Я тебе, что, если будешь веровать, увидишь славу Божию?» (Ин. 11:40). «Она говорит Ему: так, Господи! я верую, что Ты Христос, Сын Божий, грядущий в мир» (Ин. 11:27).

«И тотчас отрок воскликнул со слезами: верую, Господи!» (Мк. 9:24). «Он же сказал: верую, Господи! И поклонился Ему» (Ин. 9:38).

И всякий, читающий эти строки, имеет во Христе Иисусе полное право присоединиться к этому исповеданию веры: «От всего сердца верую: Ей, гряди, Господи Иисусе!» (Откр. 22:20). А если такая вера уже пришла и осуществляет ожидаемое, то и Господу действовать наступило время. Ибо когда приходит вера в славу Иисуса Христа, Сына Божьего, тогда наступает конец всякому проклятию закона, как и написано: «Потому что конец закона — Христос, к праведности всяко-

го верующего» (Рим. 10:4). «А до пришествия веры мы заключены были под страшною закону, до того времени, как надлежало открыться вере» (Гал. 3:23). «Стань, Господи, на место покоя Твоего, — Ты и ковчег могущества Твоего» (Пс. 131:8,14). «Это покой Мой навеки: здесь вселюсь, ибо Я возжелал еgo. Священники Твои, Господи Боже, да облекутся во спасение, и преподобные Твои да насладятся благами» (2Пар. 6:41). Итак, вера, как освобождение покоя, пришла.

Место для него в нас подготовлено. Время Господу действовать!

Епископ В. Мурашкин

# ИХ ЖИЗНЬ ИЗМЕНИЛ ГОСПОДЬ ХРИСТОС

Приветствую вас! Меня зовут Наталия, мне 41 год. Пять лет назад Господь привел меня в христианскую церковь, где я впервые встретила Бога живого и любящего. Так случилось, что с рождения мне пришло вкусить горькую жизнь инвалида. В ней было все: и боль, и злоба, и ненависть, и презрение, от того она и горькая... И нет предела моей благодарности Господу!!! Он хранил меня от всех бед, дал возможность получить образование, а главное, Господь не дал мне разочароваться, упасть в пропасть греха и забвения. Когда впервые Дух Святойкоснулся меня и Его свет наполнил мою душу, я сразу осознала Божью любовь ко мне, Его близость. Мне стало горько от того, что все эти годы Бог был со мной, но меня с Ним не было, и радостно от того, что теперь я знаю Бога и моего Спасителя, Иисуса Христа. Господь сделал все возможное для того, чтобы я постоянно посещала церковь, чтобы я имела ощущение с Ним и с братьями и сестрами.

Иисус подарил мне спасение и дал мне возможность посмотреть на себя Его глазами.

Очень трудно человеку, который не похож на всех остальных людей, прожить в этом мире. Особенно тогда, когда с раннего детства тебе вдалбливают, что ты не жилиц на этом свете, и что ты великая обуза для своих родных. Бог разрушил и продолжает разрушать те представления о себе самой, которые сложились за эти годы. Он каждый день согревает Своей любовью, дарит радость и открывает истину о Себе Самом и о той жизни, которую Он подарил мне. Через полтора года после того, как я приняла Христа в свою жизнь, Он призвал меня на служение, и теперь я служу Господу в церкви «Вифезда».

У меня много братьев и сестер, которые любят меня и окружены заботой и вниманием, и я стремлюсь в любви к Богу служить в Его доме. Вместе со мной служит моя мама, которая приняла Христа два года назад. Спасение получила мой отец. Я благодарю Господа за Его милость и любовь ко мне и моим родным, за отношения, которые складываются у меня с Ним, за перемены в моей жизни. Конечно, есть трудности, есть еще еще не разрешенные вопросы и проблемы, но у меня есть Наставник, который меня учит всему и говорит мне все, что происходит от Бога. У меня есть большое желание, чтобы Благая весть об Иисусе Христе распространялась в моем городе Зеленограде, чтобы мои родные, друзья и знакомые узнали о безграничной любви Бога к людям и их спасении, которое они могут иметь во Христе Иисусе.

Приветствую всех любовью Господа! Меня зовут Максим. Мне 33 года. б лет, как я верующий в Господа нашего Иисуса Христа. Мой путь к Нему был не простым, впрочем, путь к Господу очень часто не прост и лежит через скорби и страдания! Так что и моя сия участь не миновала. Я был алкозависимым около 4 лет, и из эти 4 года моя жизнь успела разрушиться практически до основания. Я был болен не только алкоголизмом, но и такой, очень распространенной болезнью, как «не знаю, зачем я живу». Но как вы понимаете, алкоголики не рождаются, ими становятся. И тому всегда есть причины.

Правда, тогда я еще не знал, что главной причиной этому является грех! Думал, что это стеченье обстоятельств или моя слабая воля тому виной. Потому пытался бороться с этой проблемой обычными общедоступными способами: давал сам себе обещание «заязывать», призывал на помощь своих друзей, даже ложился в больницу. Но это помогало ненадолго. До первой серьезной проблемы в моей жизни. А потом я прибегал к проверенному способу: убежать от действительности — уходить в запой! И так продолжалось долго. Были даже мысли о самоубийстве! Самый последний, о ком я в этот момент думал, был Бог! И это не потому, что я был такой уж безнравственный или атеистичный человек, а просто потому, что я о Нем тогда еще ничего не знал. Но пришло время, когда я уже ни на что не надеялся и ни во что не верил. В этот критический момент Бог послал мне того человека, который своим собственным примером показал мне, что Господь реален! Я знал, что этот человек был наркоманом, но тут я увидел его совсем другим, и это вдохновило меня. Он рассказал мне, что его освободил Иисус, и что для меня Он может сделать то же самое. И я поверил! Вот с тех самых пор я и не представляю себе жизни без Иисуса! Он Друг, Наставник и Отец! Он предоставил мне возможность начать новую жизнь, без алкоголя, сигарет и тому подобных «замечательных достижений» этого мира! А всего-то и надо было сделать — только обратиться к Нему за помощью, отложив в сторону все свои бесполезные попытки самому разобраться со своими проблемами. Правда, для этого пришлось признать свою вину перед Ним, что это долго бегал от Него и делал то, что Господу совсем не нравилось. Ведь, как я сейчас знаю, Он всегда был рядом со мной, только я смотрел совсем в

другую сторону. На данный момент я служу Богу и рад, что могу и другим показать ту дорогу, которой сам прошел!

Так что я обращаюсь ко всем тем, кто сейчас находится в схожей ситуации, а таких я знаю немало, для вас есть выход! А вот воспользуетесь вы им или нет — это уже зависит от вас!

Господь близко, стоит только руку протянуть! Бог хочет помочь, но насилия Он этого делать не будет. А те, для кого этот рассказ показался весьма далеким от его жизни, скажу: алкоголь, наркотики, азартные игры и тому подобное — не единственные проблемы, с которыми мы можем столкнуться в этом мире, и это далеко не все, в чем может помочь разобраться Господь. Он может изменить жизнь полностью: вернуть мир в семью, где он давно был утрачен, наполнить Своей любовью, дать желание жить! Жить, а не существовать! И еще много, много доброго! Будьте благословлены!

Меня зовут Валерий Ломакин. Я никогда раньше, то есть в своей прошлой жизни, не искал Бога. Не скажу, что я никогда ничего не слышал о Нем, но, без сомнения, услышанное мало трогало меня. Я был немножко стойком, чтобы преодолевая трудности, бороться за общее дело; немножко циником, чтобы иногда тешить бунтарские амбиции; немножко эпикуреем, чтобы изредка удовольствиями скрашивать серые будни; в общем, этаким философом-недоучкой. И, тем не менее, я поехал на встречу с пресвитером церкви. Яехал на встречу с ним, почти увереный в том, что совершил нараспашку потерю драгоценное время на никем не разговаривая. И после такой встречи можно будет перестать думать о Боге, включить защитный скептицизм...

Но нечто коснулось меня, что-то глубоко запало в ум и сердце. Я никогда не искал Его и не знал, что Он Сам ищет меня.

Мне, школьному учителю, более всего импонировало то, что богослужение похоже на настоящую школу, а Библия является единственным и достаточным учебником, исследуя который, любой человек может узнать о любви Бога, мистики и о главной Личности — Богочеловеке Иисусе Христе: моем Спасителе.

# Литературная страница



## Молились женщины...

Молились женщины: одна, другая, третья...  
И мимо каждой проходил Христос.

На все вопросы первой Он ответил  
И осушил глаза её от слёз.

Он говорил с ней мягко, долго, нежно,  
И улыбался ей, и утешал.  
Он ждал, когда засветится надеждой  
Молящаяся женская душа...

Вот с женщиной второй Христос встал рядом  
И положил ей руку на плечо,  
Ободрил душу любящим Он взглядом,  
Когда она молилась горячо...

И третья женщина склонилась низко,  
Слова слетали тихо с уст,  
Но к ней не подошел Спаситель близко,  
Не вымолвил ни слова Иисус...

На три молитвы Он дал три ответа –  
Для каждой женщины ответ был свой:  
Одной досталось много света,  
Другой – чуть меньше, третьей – ничего...

Господь мой, как же так? Мне непонятно:

Ты на молитву третьей промолчал!  
Любовь не может быть лицеприятной,  
Ты – Бог любви, и Ты – не отвечал!?

Иисус открыл мне то, что тайной было:

«Когда молилась первая душа,

Я должен был умножить её силы,

Чтобы она могла свою путь свершать.

Должны окрепнуть крылья её веры,  
Чтобы взлететь могла под небеса.

Мне нужно рядом быть с душою первой,  
С ней долго говорить, смотреть в глаза...

Душа второй ещё нужна опора,  
Но вера этой женщины – сильна!  
Достаточно ей любящего взора –  
Я знаю, что поймёт Меня она.

Но иногда гнетут её сомнения,  
Когда услышит грозной бури шум.  
И ей необходимо подкрепление –  
К душе второй на помощь Я спешу.

А третья... Много лет мы с ней знакомы,  
Преграды никакой меж нами нет.  
И дом её давно Моим стал домом –  
Она всемело доверяет мне!

Душа прошла через испытаний школу,  
Я труд любой доверить ей могу,  
Я провожу её путем тяжелым,  
Я с ней бываю мягок и суров.

Она теперь нисколько не смущится  
И в час нелегкий духом не падет,  
Но будет верить, верить и молиться,  
Ни слов, ни взгляда Моего не ждёт.

Та, третья, знает, что Я с нею буду,  
До вечной цели доведу её,

И как бы ни было ей в жизни трудно,  
Она поймёт молчание Мое.

Моя любовь превыше слов и взглядов,  
Несёт благословение она,  
И тот, кто стал однажды Божьим чадом,  
Научится Мне доверять сполна.

И ты доверяй мне, – сказал Спаситель, –  
Когда Я говорю, когда молчу...»  
«О, мой Господь, мой Пастырь и Учитель,  
Я поняла: я – третей быть хочу!»

**«И как они не заботились иметь Бога в разуме, то предал их Бог превратному уму – делать непотребства»**

Рим. 1:28

В рамках антирелигиозной кампании коммунистов в августе 1918 года в Свияжске (Татарстан) был установлен памятник Иуде Искариоту. Идеологическую поддержку этому акту осуществляли Лев Троцкий, Всеволод Вишневский и Демьян Бедный, которые участвовали в торжественной церемонии. Открытие памятника сопровождалось военным парадом. Скульптура представляла из себя буро-красную фигуру человека, большиенатуральные величины, с обращенным к небу лицом, искаченным гримасой, судорожно срывающего с шеи веревку. 10 сентября того же года памятник Иуде исчез, позднее на том же месте был установлен памятник Ленину.

В том же 1918 году памятник Иуде, как «борцу с христианством» и «хлерегией» был установлен в Козлове (ныне

Мичуринск). Спустя несколько дней он был разбит при невыясненных обстоятельствах местными жителями. А в 1921 году памятник Иуде был установлен в Тамбове. В планах Льва Троцкого была установка памятников Иуде в Иваново-Вознесенске и других городах РСФСР, но им не было суждено сбыться. Стоит отметить, что один из идеологов установки памятника, поэт Демьян Бедный, в 1925 году опубликовал поэму «Новый завет без изъяна евангелиста Демьяна», в которой он єрнически переказывал Евангелие Иуда Искариот в ней назван «пламенным еврейским патриотом».

В Бельгии производится пиво под маркой «Иуда».

Источники: «Российская Газета» от 28 сентября 2007 г.; Х.Келлер. Мемуары (Дания).

**«Я был молод и состарился, и не видал праведника оставленным и потомков его просияющими хлеб»**

Пс. 36:25

### Напрасные тревоги

Обычно мы ожидаем чего-то не приятного. Нас тревожат и тревожат на интеллектуальное развитие наших детей, и налоговые службы, и служба безопасности. Мы волнуемся, что нам не хватает денег, а когда их хватает, то волнуемся, что не сумеем разумно распорядиться ими. Мы тревожимся, что конец света наступит прежде, чем сработает счетчик оплаченного времени на стоянке автомобилей. Мы боимся в один прекрасный день узнать, что да же обезжиренный йогурт вреден для здоровья.

Теперь скажите, только честно. Нежужели Бог подарил вам спасение,

чтобы вы постоянно тревожились? Разве для того Он учил вас ходить, чтобы вы то и дело падали? Разве позволил бы Он пригвоздить Себя ради искупления ваших грехов, чтобы затем не обращать внимания на ваши молитвы? И потом. Разве не истинно в Священном Писании сказано: «...Ангелам Своим заповедает [Господь] о тебе – охранять тебя на всех путях твоих...» (1Ts. 90:11)?

Я так не думаю.

Макс Лукадо. «Красота момента». Молитвенное чтение на каждый день.

## «Свят и Жизнь» БЛАГОВЕСТНИК евангелия

### ОТ РЕДАКЦИИ

Дорогие читатели, редакция выражает сердечную благодарность всем, принимавшим участие в выходе этого номера. Надеемся и впредь получать вашу помощь и поддержку. Да благословит вас Бог.

Наша газета распространяется бесплатно и является исключительно добровольными пожертвованиями, которые вы можете выслать по адресу редакции на имя Воронина Е.Ф. или перечислить на с/с 40703810800440001508 получатель Местная Религиозная Организация христианского миссионерского общества христиан веры евангельской «Благовестник» ИНН 2312040073 КПП 231201001 в Восточном филиале ОАО АКБ «УралСибЮнит Банк» г.Краснодар БИК 040349713 с/с 30101810400000000713. С пометкой «На газету».

### Адрес богослужения:

#### Ежемесячная газета

Распространяется бесплатно

## БЛАГОВЕСТНИК евангелия

Уредитель: Централизованная религиозная организация Российской Ассоциация Миссий христиан веры евангельской, г. Москва, ул. Чертановская, д.1-В, к.1

Главный редактор  
Зам. гл. редактора  
Редактор  
Редакционная группа:  
Компьютерная верстка

Ноздрин Михаил Владимирович  
Воронин Евгений Филиппович  
Ноздрин Владимир Владимирович  
Ткаченко Л.Д., Куценко Н.В.  
Саргсян А.В., Азарян Г.В.

Издатель: ХМО «Благовестник»  
Адрес редакции:  
Россия, 350911, г. Краснодар,  
ул. Кирова, 142. Тел. 273-43-61  
E-mail: blagovestnik@narod.ru

Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средствам массовой коммуникации 10 января 2000 г. Рег. св-во ПИ № 77-1444.

Отпечатано в ООО «Издательство Екатеринодар», г. Краснодар, ул. Бершанская, 353/2.  
Тираж 24000. Заказ № 8